

Zápisnica

napísaná z dvadsiatehosiedmeho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Novom Ruskove, konaného dňa 25. 11. 2005

Zasadnutie otvorila a viedla starostka obce. Podľa prezenčnej listiny bolo na zasadnutí prítomných 5 poslancov, preto starostka konštatovala, že zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Prítomným predniesla návrh programu dnešného zasadnutia.

- Program:
- 1.) Otvorenie
 - 2.) Kontrola plnenia uznesení
 - 3.) Plnenie rozpočtu – prejednanie
 - 4.) Správy o výsledku kontroly hospodárenia a nakladania s majetkom obce
 - 5.) Zhodnocovanie bioodpadu
 - 6.) Posudzovanie vplyvov činnosti na životné prostredie – prejednanie
 - 7.) Správa o výsledku pracovného jednanja
 - 8.) Odmeny brigádnikom za jesennú výsadbu stromčekov
 - 9.) Informácie poslancom
 - 10.) Žiadosť o kontrolu nájomných zmlúv – prejednanie
 - 11.) Pripomienky poslancov
 - 12.) Záver

P. poslanec Štefanko predložil návrh na doplnenie programu o tieto doplňujúce body:

- 1.) Pozemkové úpravy – správa
- 2.) Internetové združenie – správa
- 3.) Obecná cesta
- 4.) Rybník

Starostka dala o doplnení programu a následne o celom programe hlasovať. Doplnenie bodov ako aj celý program poslanci schválili jednohlasne. Za overovateľov zápisnice starostka menovala p. poslanca Čapa a p. poslanca Štefanka. Zapisovateľkou bola p. Dziaková.

Starostka pristúpila k prejednaniu jednotlivých bodov rokovania.

V úvode prečítala prítomným správu o plnení uznesení, ktorú zobrali poslanci na vedomie.

V treťom bode pristúpila k prejednaniu plnenia rozpočtu za 3 štvrťroky roku 2005. Postupne spolu s poslancami prešli všetky účtované položky v príjmovej a výdavkovej časti rozpočtu. Poslanci zobrali správu o plnení rozpočtu na vedomie. Pri tejto príležitosti p. Dziaková – účtovníčka obce, upozornila na potrebu úpravy rozpočtu. Nešlo by však o navyšovanie príjmovej a výdavkovej časti, ale o presúvanie po položkách, tzn. že z položiek, kde je čerpanie nedostatočné sa časť rozpočtovaných prostriedkov presunie na položky, kde bol prekročený schválený rozpočet. Starostka dala o návrhu p. Dziakovej hlasovať. Jej návrh prítomní poslanci schválili jednohlasne.

V ďalšom bode starostka vyzvala Ing. Hudačkovú – hlavnú kontrolórku obce, aby prítomným predložila správu o výsledku kontroly hospodárenia a nakladania s majetkom obce. Hlavná kontrolórka prítomným prečítala správu. P. poslanec Ing. Leškanič poukázal na skutočnosť, že aj napriek tomu, že vynaložené prostriedky neboli použité neefektívne, ide o peniaze obce a nie súkromnej osoby. Preto všetky výdavky nad rámec zásad hospodárenia a nakladania s majetkom obce by malo prejednať a schváliť obecné zastupiteľstvo. P. poslanec Štefanko nesúhlasil so výsledkom kontroly, konkrétne nesúhlasil s názorom kontrolórky, že obec vynakladá veľa prostriedkov na nákup sadeníc stromov a kríkov. Poukázal na uznesenie obecného zastupiteľstva, ktoré nákup stromčekov na jesennú výsadbu schválilo. Požiadal kontrolórku o vyškrtnutie uvedeného zo správy. P. kontrolórka uviedla, že v správe je to uvedené preto, lebo čerpanie na nákup sadeníc tiež bolo prekročené nad hodnotu 10.000.-, schválenú v zásadách. P. Leškanič poznamenal, že zo správy nie je možné nič vyškrtnúť, navrhol zobrať správu len na vedomie a do nasledujúceho zasadnutia poslanci pripravujú uznesenie s návrhom na prijatie opatrení. O jeho návrhu dala starostka hlasovať. Jeho návrh poslanci schválili jednohlasne.

V piatom bode starostka prečítala prítomným v súvislosti s novelizáciou zákona o odpadoch návrh Zduženia obcí pre separovaný zber Zemplín na zvýšenie efektívnosti a objemu zhodnocovania bioodpadu. Podmienkou združenia bolo vyčlenenie pozemku vo vlastníctve obce na zriadenie obecnej kompostárne. Voči predloženému návrhu mal p. poslanec Leškanič výhrady, nakoľko podľa jeho názoru je návrh zlý a nekorektný aj vo vzťahu obec - združenie a aj vo vzťahu obec - občan. Podľa jeho názoru by aktivity obce mali smerovať k tomu, aby si ľudia na likvidáciu vlastného bioodpadu zriaďovali vlastné malé kompostárne. Navrhol, odpad z verejných priestranstiev drvíť, ukladať do obecnej kompostárne a následne na to ho v prospech obce využívať. P. poslanec Štefanko však uviedol, že ten drvič záhradného odpadu, ktorý obec vlastní je na tento účel nepoužiteľný. P. poslanec Leškanič navrhol uvažovať o tom, či obec nekúpi veľký drvič záhradného odpadu. P. poslanec Puškáš ale uviedol, že zakúpenie terajšieho drviča boli zbytočne vynaložené prostriedky. P. poslanec Leškanič navrhol ponuku združenia nateraz zamietnuť, pričom do nasledujúceho zasadnutia poslanci pripravujú návrh na lepšie riešenie uvedenej problematiky. Navrhol poveriť starostku obce zistiť cenu prenájmu veľkého záhradného drviča. P. poslanec Štefanko navrhol predbežne určiť na zriadenie kompostárne parcelu č. 135/1, ale len za účelom likvidácie bioodpadu z verejných priestranstiev. P. poslanec Leškanič však protestoval a navrhol ponuku ignorovať. Podľa jeho názoru je do konca roka ešte dosť času na to, a opäť prízvukoval, že je potrebné nájsť lepšie riešenie. Starostka uviedla, že zistí, či sa bioodpad bude v obci len sústreďovať, alebo ho obec bude povinná aj drvíť. P. poslanec Štefanko navrhol starostke zistiť podrobne zámer združenia, pričom obec nebude odpovedať na list a následne na to, zastupiteľstvo ešte raz prejedná spomínanú ponuku združenia. Starostka dala o predloženom návrhu hlasovať. Návrh poslanci schválili jednohlasne.

Šiestym bodom rokovania bolo prejednanie zámeru VVS a. s. Košice zabezpečiť v celom okrese dodávku pitnej vody a odkanalizovanie. Za uvedeným účelom spoločnosť vypracovala zámer posudzovania vplyvov na životné prostredie a úlohou obecného zastupiteľstva je zámer prerokovať a zaujať k tomu stanovisko. Všetky tieto úkony sú potrebné k podaniu žiadosti o pridelenie dotácie z kohézneho fondu. P. Leškanič zaujímalo kto bude budúcim vlastníkom stavieb. Domnieval sa, že výhodnejšie pre obec by bolo, vytvoriť vlastné združenie, ktoré by vypracovalo zámer a žiadalo by o dotácie. P. poslanec Štefanko navrhol so zámerom predbežne súhlasiť, ale zároveň zistiť, či nie je iná alternatíva. Úplne opačný názor mal P. poslanec Leškanič, ktorý navrhol so zámerom predbežne nesúhlasiť a zistiť, či nie je ďalšia alternatíva. P. poslanec Štefanko poukázal na skutočnosť, že obec nie je schopná samostatne vypracovať zámer a žiadať o prostriedky z EU. P. Leškanič navrhol osloviť Mesto Trebišov a Obec Vojské, či nebudú ochotné s nami spolupracovať a vypracovať vlastný zámer. P. poslanec Štefanko poukázal na to, že VVS a.s. Košice je akciová spoločnosť a jedným z akcionárov je aj Obec Nový Ruskov. P. poslanec Leškanič uviedol, že to mení situáciu a navrhol zámer schváliť. O návrhu dala starostka hlasovať a návrh poslanci schválili jednohlasne.

V siedmom bode starostka prečítala správu o výsledku jednaní ohľadom rozdelenia ornej pôdy po úpadku PRD Nový Ruskov. Prečítala list obce adresovaný Ministerstvu pôdohospodárstva SR so žiadosťou o pomoc pri riešení zložitej situácie v obci. Zároveň prečítala aj odpoveď z MP SR, v ktorej sa uvádza, že celú záležitosť odstupujú Krajskému pozemkovému úradu v Košiciach a ten odstúpil žiadosť obce Obvodnému pozemkovému úradu v Trebišove. Zástupcovia Pozemkového úradu v Trebišove za týmto účelom zvolali pracovné jednanie, na ktoré prizvali aj zástupcu Krajského pozemkového úradu. Záznam z tohto stretnutia starostka tiež prečítala. P. poslanec Leškanič uviedol, že stretnutie neriešilo podstatu problému a podľa jeho názoru chyba nastala na začiatku tohto zdaňovacieho obdobia, v zdaňovaní ornej pôdy. V uvedenej súvislosti starostka prítomným prečítala žiadosť p. Mariána Gajdoša o vykonanie kontroly nájomných zmlúv na nájom poľnohospodárskej pôdy, u všetkých nájomníkov. Zároveň poznamenala, že kontrolu nájomných zmlúv prejedná aj so zástupkyňou Krajského pozemkového úradu, podľa ktorej obec nie je oprávnená takú kontrolu vykonať. P. poslanec Štefanko navrhol žiadosť p. Gajdoša preposlať Poľnohospodárskej platobnej agentúre, pretože poskytuje poľnohospodárom dotácie a má možnosť, ako poľnohospodárov prinútiť dať si zmluvy do poriadku. Po hlasovaní návrh jednohlasne schválili.

V ôsmom bode rokovania boli prerokované odmeny za jesennú výsadbu zelene. Starostka oboznámila poslancov so žiadosťou p. Štefanka o vyplatenie odmien brigádnikom, ktorí pomáhali pri výsadbe. Zároveň upozornila poslancov na to, že nemá nič proti, ak pri výsadbe alebo iných prácach v prospech obce budú pomáhať aj miestni obyvatelia. Domnieva sa však, že odmena by mala byť skôr symbolická, najmä z dôvodu záujmu mladých ľudí. Nemali by to robiť pre peniaze, ale pre dobrý pocit z toho, že pomohli pri skrášľovaní svojej obce. Poprosila poslancov, aby zapájanie obyvateľov do prác v obci, vopred prekonzultovali s ňou. P. poslanec Štefanko sa vyjadril, že za svoju prácu pri výsadbe nežiada žiadnu odmenu. Prostriedky, ktoré žiada, vyplatí za prácu pomocníkom. Podľa jeho názoru nešlo o jednoduchú prácu, nakoľko bolo potrebné vykopať stromy z lesíka aj s koreňovým balom, vysádzali sa ihličnany, zlatý dážď aj duby. Bolo potrebné sa poriadne zapotiť a Miro Dragula používal vlastnú téru bez nároku na náhradu paliva. P. poslanec Cap navrhol nepľoetým za pomocné práce poskytovať odmeny vo výške 20.-Sk za každú odpracovanú hodinu. P. poslanec Štefanko doplnil, že celkovú odmenu zredukoval na výšku 5.230.-Sk. O vyplatení odmeny dala starostka hlasovať. Návrh bol schválený jednohlasne.

P. poslanec Puškáš sa ospravedlnil a rokovaciu miestnosť opustil.

V deviatom bode starostka oboznámila poslancov s deštrukciou pódia v KD vo Veľkom Ruskove. Poukázala na potrebu rekonštrukcie pódia. P. poslanec Štefanko navrhol spolu s pódium riešiť aj premiestnenie CO skladu do povalových priestorov nad ním. P. poslanec Leškanič navrhol rekonštrukciu začať od vrchu a porozmýšľať nad vhodným umiestnením schodiska. Zo strany poslancov bolo prednesených množstvo návrhov, kde schodisko umiestniť. Nakoniec po obhliadke interiéru kultúrneho domu sa zhodli na tom, že schodisko bude vedené po západnej stene kultúrneho domu z interiérovej strany. Poverili starostku, aby na nasledujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva dala vypracovať cenovú ponuku na realizáciu spomínaného zámeru. Starostka zobrala požiadavku na vedomie.

Predmetom rokovania desiateho bodu bolo prejednanie žiadosti o výrub stromov, ktorú podal Ing. Cap. Nakoľko by zastupiteľstvo pri prejednávaní tohto bodu nebolo uznášania schopné, starostka odložila prejednanie na nasledujúce zasadnutie.

V bode Pripomienky poslancov starostka informovala poslancov o poškodení obecného výsuvného rebríka miestnymi obyvateľmi pri zapožičiavaní, preto bolo potrebné pre potreby obce zakúpiť nový. P. poslanec Leškanič upozornil, že celú záležitosť netreba nechať beztrestne a za poškodenie rebríka žiadať ako náhradu 3.000.-Sk, pričom si ho môže ten dotyčný zobrať. Starostka dala o jeho návrhu hlasovať. Návrh poslanci schválili jednohlasne. Starostka ešte oboznámila poslancov so zámerom, že majetok obce sa už nebude požičiavať. Poslanci zobrali informáciu na vedomie. V tomto bode ďalej starostka navrhla dokúpiť vianočnú výzdobu aspoň jedného kusa na bočné ulice oboch častí. Podľa p. poslanca Leškaniča je vianočná výzdoba gýčovitá a trápna a s návrhom starostky nesúhlasil. P. poslanec Štefanko uviedol, že tendencia všetkých obcí a miest je sústreďovať výzdobu práve do centier. Starostka dala o svojom návrhu hlasovať. Za nehlasoval nik, proti boli p. poslanec Štefanko, Leškanič a Jurko a p. poslanec Cap sa hlasovania zdržal. Keďže p. poslanec sa hlasovania zdržal, starostka konštatovala, že hlasovanie je neplatné. Keďže sa blíži koniec roka, starostka aj v tomto roku požiadala poslancov o schválenie sumy na zakúpenie pyrotechniky na silvestrovský ohňostroj. Navrhla, tak ako po minulé roky, zakúpiť pyrotechniku v hodnote 5.000.-Sk pre obidve časti obce. Jej návrh poslanci schválili jednohlasne. V tomto bode starostka ešte poukázala na nutnosť riešenia problému, týkajúceho sa rekonštrukcie chodníka v časti obce Veľký Ruskov pri rodinných domoch so súp. číslom 1 až 8. P. poslanec Štefanko uviedol, že už oslovil vlastníkov susedných nehnuteľností, pričom časť sa vyjadrila, že súhlasí so zrezaním brán a úpravy vstupov a časť, že nesúhlasí. Konkrétne p. Gašparová a p. Roman so zrezaním brán súhlasia. P. Bujňáková a p. Cap nesúhlasia. P. poslanec Leškanič pripomenul, že práve v miestach chodníka obec plánuje vybudovať kanalizáciu a preto akákoľvek investícia do rekonštrukcie je zbytočná, nakoľko bude potrebné vybudovať nový. O tomto bode sa viac nerokovalo. Posledným problémom v tomto bode bolo prejednanie odpredaja pozemkov vo vlastníctve obce s parc. č. 134 a 135 Ing. Alexandrovi Romanovi, ktorý sa obrátil na obecné zastupiteľstvo so žiadosťou o zníženie ceny za odpredaj. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že ide o pozemky na ktorých bolo dlhé roky len smetisko a bude potrebné pôdu rekultivovať. Poslanci navrhli p. Romanovi pozemky odpredať za pôvodnú cenu 15.-Sk za m² a stanovisko odôvodniť nákladmi obce na vypracovanie geometrického plánu a správnych poplatkov súvisiacich s prevodom nehnuteľností. Starostka dala o návrhu hlasovať. Poslanci návrh schválili jednohlasne.

V ďalšom bode starostka navrhla poslancom schváliť pre p. poslanca Štefanka odmenu za pomoc obci pri vypracovávaní rôznych zmlúv. P. poslanec však akúkoľvek odmenu za tieto činnosti odmietol. Aj napriek tomu starostka navrhla schváliť odmenu aspoň vo výške 3.000.-Sk. Keďže poslanci neboli uznášania schopní, p. poslanec Leškanič navrhol prerokovanie tohto bodu odložiť na nasledujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva. S jeho návrhom súhlasili aj ostatní poslanci.

